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ВСТУП 

 

На сьогодні в Україні актуальними та практично невирішеними 

залишаються проблеми на всіх етапах поводження з твердими побутовими 

відходами: збирання, транспортування, захоронення, утилізація, повторне 

використання, тощо. Крім того, поширення несанкціонованих звалищ, які 

займають значні площі, важко піддається оцінюванню та регуляції, проте 

сильно впливають на загальну систему управління відходами та екологічний 

стан територій. При чому, саме на регіональному рівні дані проблеми є 

найбільш актуальними, а необхідність підвищення якості муніципальних 

послуг стає одним з найактуальніших питань, які необхідно вирішувати 

терміново, використовуючи всі науково-практичні здобутки, комплексні 

підходи та досвід передових країн. В межах областей, де існують 

інституційні, організаційні, економічні засади для впровадження ефективних 

методів управління та поводження з ТПВ, є необхідність створення 

функціональної системи, яка забезпечить інноваційні перетворення даної 

галузі, вирішення проблем та дасть поштовх для сталого розвитку територій. 

Саме ці передумови визначили актуальність та необхідність 

проведення комплексної екологічної оцінки поводження з твердими 

побутовими відходами в Хмельницькій області, у межах якої щороку 

утворюються та накопичуються значні обсяги ТПВ, а відведені великі площі 

під полігони та сміттєзвалища не відповідають чинним вимогам державного 

та європейського законодавства. 

Мета дослідження – оцінка системи поводження з твердими 

побутовими відходами в Хмельницькій області 

У відповідності до поставленої мети було сформульовано наступні 

завдання: 

1) розкрити актуальні проблеми та дати оцінку сучасного стану сфери 

управління та поводження з твердими побутовими відходами в Україні; 
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2) дати характеристику території дослідження та обґрунтувати вибір 

критеріїв, за яким буде здійснюватися оцінка системи поводження з ТПВ в 

регіоні; 

3) провести екологічну оцінку системи поводження з твердими 

побутовими відходами в Хмельницькій області за комплексом показників; 

4) визначити перспективні напрямки та шляхи подальшого розвитку 

системи поводження з ТПВ на території дослідження. 

Об’єктом дослідження виступає процес організації функціонування і 

розвитку системи поводження з твердими побутовими відходами в 

Хмельницькій області. 

Предметом дослідження є кількісні та якісні показники утворення та 

поводження з ТПВ у межах Хмельницькій області. 

Методи дослідження. При проведенні дослідження використовували 

теоретичні методи: збору та опису фактів, аналізу (співставлення, 

порівняння, класифікації, впорядкування, систематизації), синтезу, 

оптимізації, прогнозування, SWOT-аналіз. Інформаційну базу дослідження 

складають нормативно-правові акти, наукові статі, аналітичні публікації, 

статистичні бази даних та звітні документи у галузі управління та 

поводження з відходами Хмельницької області. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у теоретичному 

узагальненні, систематизації та обґрунтуванні наукової інформації щодо 

утворення, накопичення та інфраструктури поводження із ТПВ у межах 

окремого територіально-адміністративного регіону – Хмельницької області. 

Практичне значення одержаних результатів. Досліджено сучасний 

стан, еколого-економічну ефективність та перспективи розвитку системи 

поводження з твердими побутовими відходами в Хмельницькій області за 

комплексом показників. Проведений SWOT-аналіз існуючого стану системи, 

в результаті чого виявлено основні можливості та загрози, сильні та слабкі 

сторони її функціонування та розвитку. Практична цінність сформульованих 

у роботі висновків і рекомендацій полягає у тому, що вони мають теоретичне 
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та методологічне значення для вдосконалення системи поводження з 

відходами. Даний матеріал може бути використаний як основа для оцінки 

системи поводження з ТПВ інших (більш локальних) територій у межах 

області, а також для написання курсових та кваліфікаційних робіт. 

Апробація. Основні положення і результати досліджень обговорені й 

одержали схвалення на науковій конференції студентів та магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка за 

підсумками науково-дослідної роботи у 2020-2021 навчальному році. 

Публікації. Основні положення і висновки дослідження опубліковані у 

«Збірнику наукових праць студентів та магістрантів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка за підсумками науково-

дослідної роботи у 2020-2021 навчальному році». 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота викладена на 66 

сторінках основного друкованого тексту та складається зі змісту, вступу, 

чотирьох розділів, висновків, списку використаних джерел, що містить 43 

найменування. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Сьогодні ситуацiя з твердими побутовими відходами в Українi 

залишається досить гострою та соцiaльно-екологічною проблемою. Відсутня 

інтегрована система управління відходами, що ґрунтується на заходах 

ієрархії управління та механізмі розширеної відповідальності виробника, яка 

застосовується в Європейському Союзі. Виявлено невідповідності, 

прогалини та проблеми в межах існуючих обласних систем управління та 

проводження з ТПВ. Як наслідок, існуюча система управління ТПВ не 

забезпечує мінімізації потенційних загроз для навколишнього середовища та 

населення країн, а також запобігання виникненню екологічних і техногенних 

катастроф. 

2. Екологічну оцінку системи поводження з твердими побутовими 

відходами проведено для території Хмельницької області, у межах якої 

щороку утворюються та накопичуються значні обсяги ТПВ, а зосередженні 

великі площі місць видалення відходів не відповідають вимогам. В основі 

методики оцінки системи виступають критерії, що носять екологічні, 

економічні та соціальні аспекти. Найвагоміші з них включають аналіз 

динаміки обсягів утворення та накопичення ТПВ, аналіз інфраструктури 

переробки та утилізації ТПВ в межах області та визначення основних 

проблем пов’язаних із її функціонуванням.  

3. Проаналізовано сучасний стан системи поводження з відходами в 

Хмельницькій області. Визначено низку проблем еколого-економічного, 

технологічного та соціального характеру, які перешкоджають гармонійному 

розвитку сфери поводження з ТПВ в Хмельницькій області. Встановлено, що 

область не має потужностей для переробки, обробки та видалення усіх 

ресурсоємних та небезпечних компонентів ТПВ, які б відповідали 

міжнародним стандартам, що негативно впливає на створення інтегрованої 

системи управління відходами. На даний час існує проблема в отриманні 

точних даних про кількість і склад ТПВ, відсутності загальної бази даних та 
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узгодженості інформації з різних джерел про утворення ТПВ. Отже, 

недостатня кількість переробних потужностей, розбалансованість 

логістичних процесів, інфраструктури, «тінізація» певних секторів даної 

сфери призводить до обмеженості розвитку переробної галузі, та, як 

наслідок, низького рівня переробки та утилізації ТПВ в Хмельницькій 

області.  

4. Для сталого розвитку Хмельницької області потрібно впроваджувати 

інтегровані системи управління відходами на регіональному та локальному 

рівнях. Прогнозовані сценарії щодо утворення та накопичення ТПВ у межах 

Хмельницької області зумовлюють необхідність вжити радикальних, 

ефективних та комплексних заходів щодо запобігання утворення відходів. 

Для оптимальної моделі управління відходами необхідно передусім 

запобігати утворенню відходів та повторно використовувати їх і тільки тоді 

видаляти їх.  
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